Решения и указания по проверке 5 класс

Каждая задача оценивается в 5 баллов в соответствии с критериями:

	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения.

	5
	Полное верное решение.

	4-5
	Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение.

	3-4
	Решение в целом верное. Однако решение содержит ошибки, либо пропущены случаи, не влияющие на логику рассуждений. 

	2-3
	Верно рассмотрен один из существенных случаев. 

	1
	Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие в решении задачи.

	0-1
	Рассмотрены отдельные случаи при отсутствии правильного решения.

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют.

	0
	Решение отсутствует.


Задача №1
Ответ: 5 и 10 скамеек. 

Решение: Очевидно, что тот, кто до остановки проехал большую часть перрона, насчитал большее число скамеек. Пусть первый насчитал 15 скамеек, второй 12, третий 7. Так как первый насчитал на 3 скамейки больше, чем второй, то, когда поезд будет отъезжать, второй увидит эти 3 скамейки, т.е. насчитает на 3 скамейки больше, чем первый. Аналогично третий насчитает на 8 скамеек больше, чем первый. Раз кто-то насчитал 2 скамейки, то это мог быть только первый. Значит, остальные насчитали 2+3=5 и 2+8=10 скамеек.
Задача №2

Ответ: Понедельник

Решение:
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Понедельник

Вторник

Среда

Четверг

Пятница  1   8   15    22   29

Суббота                    23  

Воскресенье             24

Задача №3

Решение: Может случиться, что мальчик извлечет по 9 шаров белого, красного, синего и зеленого цвета, а также все 5 желтых шаров. Вместе это составит 41 шар, среди которых не будет десяти шаров одинакового цвета. Но если мальчик извлечет 42 шара, то среди них обязательно найдутся 10 шаров одинакового цвета.

Задача №4
Ответ:1 км.
Решение: 300:(3+6)∙30=1000 м=1 км.
Задача №5
Решение:

1) волк; 
2) магнитофон или радио;
3) воспоминания;
4) слово;
5) ангел;
6) пейзаж;
7) сосуды;
8) сердце;
9) огонь;
10) текст;
11) веснушки, загар;
12) тигр или лев – первый член, человек – второй член. 
Задача №6

Ответ: 7243*29=210047

Задача №7

Ответ: (С).
Решение: Как видно из плана участка дороги, запасный путь отличается от прямого на: 3(км) + 3(км)=6(км). 

Задача №8

Решение. 1+2+3-4+5-6=1. После ознакомления учащихся с отрицательными числами можно рассмотреть несколько других решений. Например: 1-2-3 + 4-5 + 6=1,   -1-2-3-4+5+6=1 и т. д. Очевидно, чтобы получить решение, нужно сумму положительных слагаемых сделать равной 11.

Задача №9
Ответ: Колокольчики.

Решение. В силу своей рассеянности, хозяйка не могла посадить в ящик с названием "Цветы" ни ромашки, ни колокольчики. Следовательно, она посадила в этом ящике огурцы. 

Теперь осталось ей посадить ромашки и колокольчики. Для них осталось два ящика с надписями: "Ромашки" и "Огурцы". Но рассеянная хозяйка не посадила ромашки в ящик с названием "Ромашки", как они того они заслуживали, а посадила их в ящик под названием "Огурцы". А колокольчики она посадила в ящик с надписью "Ромашки". Так что в ящике с названием "Ромашки" у нее вырастут колокольчики. 

Задача №10

Решение. Сумма чисел от 1 до 19 равна (1+19)· 19:2=190. 
Все числа требуется расставить в пять рядов по одному из трех направлений (одна вертикаль и две диагонали). 

Следовательно, сумма чисел в одном ряду равна 190:5=38. 
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Заполнение свободных клеток начинаем с рядов, в которых не хватает одного числа. 

Это число должно дополнить сумму имеющихся в ряду чисел до 38. 
1) 16+3=19; 38-19=19. 2) 18+3=21; 38-21=17. 3) 18+9=27; 38-27=11. 

Рассмотрим диагональ, на которой расположены числа 10, 1, 18. Две пустые клетки на ней должны занимать два числа с суммой 9. 
Это могут быть только 4 и 5. 

Теперь рассмотрим ту диагональ, на которой расположены числа 16, 2, 9. Две пустые клетки на ней должны занимать два числа с суммой 11. Это могут быть только 5 и 6. 

Значит, в центре стоит 5, а вторые числа на диагоналях — соответственно 4 и 6. Теперь уже можно однозначно заполнить всю таблицу. 
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